

地铁车头一声巨响 一车乘客都蒙了

哪来的声音?

地铁运营公司说可能是异物碰到了接触网

昨天上午8:50,不少搭乘地铁一号线的乘客反映,开往奥体中心的列车在途经安德门站时,在车头上方出现巨响,“在车内听得很清楚,但不知道是什么原因。”南京地铁运营公司负责人昨天解释,可能是外界异物碰到了列车上方的接触网。

现代快报记者 是钟寅 毛丽萍

昨天上午8:50,地铁一号线一列开往奥体方向的列车,在行驶到安德门站高架时,车头上方突然发出一声巨响,列车停车,司机进行了检查。就在乘客们疑惑不已的时候,列车又恢复了运行,顺利开到奥体中心站。“在安德门站停留了一会,最多一分多钟吧,没有疏散乘客。”当时正在车上的方先生说,那声音很响,但好像列车里没什么事。车上的乘客都不知道发生了什么情况。

南京地铁运营公司相关负责人称,他们怀疑可能是外界异物碰到了接触网,“安德门站是一个高架

站,进站时有个小山,很可能是风筝线飘过,碰到了接触网,但我们检查时没发现风筝,也没看到风筝线……”该负责人介绍,地铁列车动力均来自于受电弓与接触网的受电,每列列车上方均有两个受电弓,异物接触到接触网后,造成瞬间短路,发出爆炸声,司机降下前面一个受电弓,“当时以为前面一个受电弓坏了,但是开到奥体中心检查后,发现没有问题。”

现代快报记者了解到,每列地铁列车配备两个受电弓,坏了一个,另一个还能继续工作,并不会影响地铁的正常运营。



汤大姐最大的心愿是有社保 现代快报记者 马晶晶 摄

3年看病自费1万多 街道保洁员:我要社保!

汤大姐是建邺区南苑街道的一名保洁员,干了四五年,一直没社保、没合同。若要问汤大姐最怕什么,她肯定会回答,怕生病。偏偏怕什么来什么,从2009年开始,她连续3年生大病,没有医疗保险,她自费花了1万多元看病。江苏创盈律师事务所的张纲律师认为,单位聘用员工而不交社保,属于非法用工,汤大姐可向劳动部门申请仲裁。

现代快报记者 是钟寅

这两起火灾也把人吓得不轻

电动车行失火 几十辆新车差点没了

快报讯(记者 张玉洁)昨天下午,铁心桥医院旁一家电动车行发生火灾,车行员工抢运及时,使店里几十辆新车免于劫。

起火时间约为当天傍晚5点半,起火地点是电动车行的二楼。当时车行里有五六名员工,突然他们听到外面喊着“失火了”。几名员工跑出来一看,自己店里的二楼正在往外冒着滚滚的浓烟。他们马上冲进了一楼的店面里,把里面停着的几十辆崭新待售的电动车往外推。

接到报警后,4辆消防车赶到现场,很快将火扑灭。据了解,这家车行的二楼有30多平方米,是个仓库,里面摆放着电动车零配件。火灾过后,这些零配件已经全部烧毁,损失近10万元。火灾原因初步推断为电路故障引起的。



从火灾现场抢出的电动车 报料人供图

消防车赶到进不了小巷

铺了近200米水带才灭了火

快报讯(记者 孙玉春)昨天下午3点45分,城南绒庄街一处老楼失火,侯家桥消防中队的三辆消防车赶来救火,却因为道路狭窄以及树枝较低,没法开到现场,只能停在中山南路上,铺接水带到现场灭火。

当时,侯家桥消防中队在接到火警后迅速赶到了现场,可是三辆消防车开到中山南路上甘家大院北侧的路口时,路口中间摆放着一个石质的大花盆,正好挡住了路。

消防队员准备移开时,又发现头顶上还有棵法桐树,最下端伸出一根碗口粗的树枝高度在3米左右,目测了一下,消防车车顶超过了其高度。

无奈,消防队员只好用水带一路接到里面的绒庄街上,一共铺了180米水带,终于到了绒庄街7号火灾现场。

失火的是里面楼房4楼一住户,浓烟从窗口喷出,队员们从楼下架水枪冲水,并且冲上楼,很快将火扑灭了。所幸的是,失火的住户家没有住人,只有有一些旧家具在。

消防队员介绍,他们一听到是绒庄街失火都头疼,此前也有过一次,也是车子开不进。

绒庄街社区人员也表示,目前这里属于拆迁地块,大部分已经拆走,由于是老城区,路的确较窄,以后改造时估计会进行拓宽。



消防队员接的水带 报料人供图

保洁员自费看病吃不消

汤大姐当保洁员,每月工资只有1320元,就算是省吃俭用,也存不下什么积蓄。3年看病花了她1万多元,其中一部分钱还是向亲友借的。

汤大姐特别羡慕别人有“社保”,因为社保中包含了医疗保险,若有医保她不至于花这么多钱。她以前在环卫所的一批同事最近都有社保了,而她还是没有。“我们和环卫所的不一样,他们是扫马路的,我们是属于街道办事处,扫小区和小巷子。”她从1997年从安徽老家来南京打工,在民营企业、区环卫所、街道都干过,一直是临时工的身份。来到南苑街道干保洁后,不仅没有社保,就连合同也没签过。

随着年龄增长,她还有一份忧虑,没有社保的话,将来退休也没办法领到养老金。如果依靠儿子赡养,晚辈的负担会很重。她向单位反映了好几次,但一直都没有结果。

南苑街道:保洁员没社保很普遍

南苑街道的其他保洁员,情况都与汤大姐相似,大家都盼着交上社保。一些保洁员抱怨,各个环卫所的工人有保险,就连民营企业公司的保洁员也有社保,为何街道的保洁员就不行?

记者从南苑街道城管科证实,该街道共有70多名保洁员,这些人没有办理社保。这位姓丁的负责人说,“不光是我们街道的问题,在建邺区,甚至是南京市这种情况普遍存在,街道几乎都没给保洁员办社保。”他说,这个问题还有人在区人代会上提过,可始终没能解决,所以这个问题街道也无力解决,需要上级部门来统筹解决。

记者又询问了雨花台区、秦淮区下属的几个街道办事处,发现保洁员没有社保的情况普遍存在。

对于这一情况,南京市劳动监察支队的工作人员建议,当事人可以向所在地的劳动监察大队申请仲裁。

律师说法

可向劳动部门申请仲裁

江苏创盈律师事务所的张纲律师认为,聘用保洁员而不交社保的行为,属于非法用工。汤大姐这样的情况,可向劳动部门申请仲裁,获得相应赔偿。他还提醒汤大姐,单位不与她签劳动合同,也属于非法用工。按照相关法律,她应该能获得相当于1年工资的赔偿。

“反扒人员受伤 受害人却悄然离开”后续 被偷女生看到报道联系警方

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 李绍富)3月30日晚,南京地铁一名反扒队员在地铁新街口8号出口附近制止行窃时,被一名小偷用匕首划成重伤后仍勇敢擒贼,事发后,受害人却不知去向。3月31日,现代快报A20版报道了此事。昨天,受害者看到报道后,已向地铁警方报了案,她是一名女大学生,她说当时自己不知手机被偷,更不知有反扒队员受伤。

昨天傍晚5点多,女大学生小周向地铁警方报警称,3月30日晚她在乘坐地铁时丢失手机,看到现代快报的报道后,她怀疑自己

可能是当时被偷的人。小周回忆,当天她和同学一起从江宁大学城方向乘坐地铁时,手机还在。后来从新街口地铁站出来时,手机却没了。当时认为找回的可能性不大,自己就没报警。

小周说,因事发时不知手机被盗,也不知反扒队员为了抓住偷她手机的小偷,还被划伤。昨日,地铁警方已见到小周,通过她的描述,确定她就是当天丢失手机的受害人。目前,小周正全力配合警方调查此事。她非常感谢反扒队员,打算抽时间去看望受伤的反扒队员。